Цифровые системы видеонаблюдения,  интегрированные в локальную компьютерную сеть, имеют много преимуществ по сравнению с классическими аналоговыми системами.

Общие принципы. Вся система строится на стандартном сетевом и компьютерном оборудовании, за исключением камер. Камеры требуются специальные, с одной стороны у них объектив, а с другой - разъем для подсоединения к LAN(локальная компьютерная сеть). Есть возможнось подключения стандартных аналоговых камер и камер с трансфокатором и позиционером. Устройство для сопряжения аналоговой камеры  и LAN называется камера-сервер. 

Удобство монтажа.  Весь монтаж заключается лишь в  подсоединении камер (камера-серверов) к LAN  и установке компьютера в комнату охраны или другого пункта наблюдения. Никакого дополнительного программного обеспечения и  оборудования для простого наблюдения не требуется. Если же у вас нет LAN, то вложения в прокладку кабеля будут не больше, чем при прокладке кабелей для аналоговых камер, но останется возможность использования этих магистралей для других целей. Так же есть возможность сократить количество кабелей.

Масштабируемость. Одно из важнейших свойств системы - это масштабируемость, Добавление камер, пунктов наблюдения и т.д. В случае аналоговых систем, при установке дополнительной камеры Вам обязательно потребуется прокладка кабеля до центра коммутации, в случае использования камер, интегрированных в LAN, Вам потребуется прокладка кабеля только до ближайшей компьютерной сетевой розетки - а это экономия времени и средств. А если вам потребовалось добавить еще один центр наблюдения или управления? Реализация подобной задачи проста только при применении цифровых технологий - поставьте компьютер в новую комнату с охраной, подключите его в сеть, и все готово! С аналоговыми системими так же может возникнуть ситуация, когда добавление одной камеры тянет за собой покупку новых мониторов, видеомагнитофонов, квадраторов и т.п. При использовании цифровых технологий вы застрахованы от подобной ситуации.

Гибкость цифровых систем тоже значительно выше аналоговых. Например, Вам понадобилось использовать детекторы движения или более интеллектуальных функций, таких, как посылка сообщений о тревоге на пэйджер, SMS на сотовый телефон или e-mail, или функция кэширования изображения*. Затраты и сложность настройки подобных функций очень малы. Вам не нужно устанавливать дополнительное оборудование. В большинстве случаев, Вам даже не нужно устанавливать дополнительное ПО, просто нужно настроить камеру на реализацию данной фукции. Любое изменение физической структуры системы, например, расположения камер или центров управления связанно только с перестановкой мебели, никакой «возни» с кабелем и настройкой системы. Что касается кэширования, эта функция вообще является встроенной во все камеры и камера-серверы.

У систем видео наблюдения, интегрированных в LAN, есть преимущества, недоступные для аналоговых систем. Наприер, Вашему боссу захотелось наблюдать за производством из дома или находясь в командировке на другом континенте - нет проблем! Все Ваши камеры доступны через интернет. Или, например, Ваше предприятие расположено на большой территории. Для аналоговых камер расстояние, больше 350 метров - уже проблема, конечно, она решаема. В случае цифровых технологий, расстояние вообще не играет большой роли. Вы можете использовать любые решения в области копьютерно-сетевых технологий. Если у Вас большие расстояния, можете использовать оптику или радио Ethrnet, если Вас беспокоит безопасность передаваемой информации, к Вашим услугам большое количество решений в области шифрования и т.д. В связи с тем, что любое решение в компьютерных сетях является массовым, то и цена подобных решений падает с каждым днем.

О стоимости. Однозначно сказать, что решене на основе цифровых технологий дешевле, нельзя. Например, если у Вас нет LAN, а Вам нужно поставить 4 камеры, без потребности записи, датчиков движения и т.п., то Вам потребуется купить 4 камеры, квадратор и монитор(4*200+250+200=1250), в случае цифровой системы - 4 камеры и компьютер (500*4+600=2600уе), но во втором случае мы имеем возможность записи и цветные камеры. Стоимость кабеля и его прокладки не учитываем, т.к.  они в том и другом случае примерно равны.  В случае большей системы и потребности в большем количестве функций системы видеонаблюдения, цифровая система становится дешевле.

Несколько слов о принципах построения и работы  систем видео наблюдения, интегрированных в компьютерную сеть. С точки зрения монтажа, проблем нет, точнее, они есть, но они решены и очень подробно описаны в литературе по монтажу копьютерных сетей. Итак, Вы  подключили Ваши камеры или камера-серверы к компьютерной сети, в комнате для охраны вы установили компьютер. Все камеры работают по протоколу IP, т.е. для работы с ними нужно задать IP-адрес. Это можно сделать командой arp-s или специальной утилитой. После того, как Вы задали IP-адрес, Вы уже можете приступать к наблюдению за объектами! Т.е. в любом браузере (IE или Netscape) набираете адрес камеры и можете наблюдать за помещением или другим объектом, ведь каждая камера или камера-сервер имеет встроенный WEB-сервер, т.е. правильнее было бы назвать эти цифровые камеры и WEB-камерами. В простейшем случае время развертывания такой системы видео наблюдения - дело нескольких часов, с учетом монтажа камер и компьютера и настройки ПО. Для  ведения записи видеоизображения нужно будет установить в сети FTP-сервер, в простейшем случае эту роль может выполнять компьютер, за которым сидит охранник. Дальнейшее развитее функций Вашей системы видео наблюдения зависит от Вас и Ваших средств. Например для удобства работы оператора можно купить специализированное ПО, которое имеет возможность интеллектуальной записи, т.е записи только при изменении картинки в кадре. Это существенно экономит место на носителях и время последующего просмотра записи, в случае необходимости. Эта функция одновременно является и детектором движения. Вообще, на рынке появляется масса ПО, для работы с камерами и камера-серверами, и их обзор - это тема для отдельной статьи. 
Пришло время раскрыть тайну, кто же производит такое чудесное оборудование. Фирма AXIS Communication – Швеция. Они производят WEB-камеры трех типов AXIS2100, AXIS2120 и AXIS2420. Первая более простая и дешевле, вторая имеет более широкий набор функций и более высокое качество изображения. И два типа камера-серверов AXIS2400 и AXIS2401. Они идентичны, только одна имеет четыре видео входа, а вторая один видео вход и один видео выход. Камеры AXIS естественно можно использовать не только в системах безопасности, но и для популяризации вашего вэб-сайта или для подглядывания за вашими сотрудниками. Использование и управление камерами очень простое и не требует специальных знаний.

Техническое описание камер можно найти на www.axis.com или  www.axis-com.ru 

* - Кэширование изображения: камера постоянно хранит во внутренней памяти последние  кадры видео информации, т.е. есть возможность записи изображения не только после того, как тревожное событие произошло (сработал объемный датчик, датчик на двери и т.п.), но и до тревожного сигнала. Кстати в аналоговых системах такие функции возможны, но устройства для их реализации очень дороги. 
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